
ESTA TAMM
kandidaat nr 101

Olen sündinud 1964. aastal ja
elanud kogu oma elu Tartumaal,
sellest 27 aastat Nõos. Õppisin
Nõo keskkooli matemaatikaklas-
sis, seejärel EPAs maakorraldust.
Olen abielus, meil on kolm last.
Pojad on juba suured ning õpivad
põllumajandust, tütretirts on aga
teises klassis.

Vallavalitsuses töötamise ja
volikoguliikme staazi on mul kok-
ku kogunenud üle kümne aasta,
põllumajandusettevõttes kaasa-
löömisest olen saanud aga tõsise
erasektori-kogemuse. Seetõttu
tean, et pole olemas otsuseid, mil-
lega kõik on rahul. Otsustamisel
peab püüdlema tasakaalu ja valla
ühtse arengu poole, sest nagu Nõo
kooli füüsikatunnis õpetati —
tünn  saab  olla  just  nii  täis, kui
kõrge on tünni kõige madalam
laud.

Mõeldes elujõulisele ja õnneli-
kule perekonnale, tulevad silme
ette ema ja isa, kaks-kolm last,
vanaema ja vanaisa. Et neil kõigil
oleks hea elada, peaks ka ühiskon-
naelu otsustajate hulgas olema eri-
nevas vanuses ning erinevatelt te-
gevusaladelt naisi ja mehi. Nõo
vallavolikogus on iga valimiskor-
raga naiste osakaal suurenenud,
kuid siiski vaid tagasihoidliku kol-
mandikuni.

Volikogu liikmena tahan seis-
ta eelkõige selle eest, et realisee-
ruksid praegu algusjärgus olevad
suurinvesteeringud — uus muusi-
kakoolihoone, spordihall, alevike
ja suuremate külade kaasaegne

veevarustus ning kõigile avatud
Nõo paisjärv. Need on ühe valla
jaoks väga suured plaanid, mida
saab ellu viia vaid üksmeelse
vallavalitsuse, volikogu ja valla-
rahvaga.

Hea valija — tule otsustama!

ENNO RUUSALEPP
kandidaat nr 102

Lugupeetud valijad!
Olen olnud meie valla voliko-

gus paljude suuremate ja väikse-
mate ettevõtmiste algatajate hul-
gas. Mõned suuremad neist — ko-
gu valla veemajanduse uuenda-
mine eurorahade toel ja Emajõe
Veevärgi juhtimisel, Luke mõisa-
pargi tiikide kaskaadi ja kärneri-
maja  taastamine,  vallamaja-
taguse paisjärve ja laululava raja-
mine — on veel ees. Ka Kagu-Eesti
prügila rajamine, mis küll sai
ajutise tagasilöögi ja ei tulegi meie
valda, on ikkagi vajalik, sest pole
mõeldav üha kallinevate kütuse-
hindadega vedada siitkandi prügi
Põhja-, Ida- või Lääne-Eesti prügi-
latesse.

Tahan olla eelpool nimetatud
projektide  elluviimise  ajal voli-
kogu liige ja esindada oma vali-
jate huve parimal võimalikul vii-
sil. Möödunut meenutades olen
püüdnud seda kogu aeg teha, sõl-
tumata nimekirjast, millesse kuu-
lun.  Kui  arvate,  et  olen hakka-
ma saanud, kinnitage seda oma
häälega valimistel. Arukad ini-
mesed pole kadunud — nad on
nüüd Eestimaa Rahvaliidu nime-
kirjas.

TIIU TOOTSI
kandidaat nr 103

Olen 41-aastane, kõrgharidu-
sega, abielus, peres kolm last,
parteitu.

Olen Nõo vallas sündinud,
koolis käinud, kogu aeg elanud ja
viimased 10 aastat ka perearstina
töötanud.

Kandideerin, sest tahan kaasa
aidata elu edenemisele kodukan-
dis, MEIE-tunde tekkimisele meis
kõigis. Ja seda kõike kaaslastega,
kellest igaühega võiks koos kasvõi
luurele minna.

JAANUS JÄRVEOJA
kandidaat nr 104

Olen sündinud 11. juunil 1963
aastal Elvas. Keskhariduse oman-
dasin Elva keskkoolis ja jätkasin
õpinguid Tartu ülikooli matemaa-
tikateaduskonnas. Lõpetasin üli-
kooli rakendusmatemaatika (arvu-
tid) erialal 1986. aastal ja asusin
tööle Nõo keskkooli arvutuskes-

kuse insenerina. 1988. aastal sai
minust täiskoormusega õpetaja.
Õpetasin matemaatikat ja arvuti-
õpetust keskkooli astmes. Aastast
1992 töötan Nõo Reaalgümnaa-
siumi direktorina, jätkuvalt õpetan
ka matemaatikat.

Nõkku elama asusin 1988. aas-
tal, kuid Nõo oli minu jaoks olu-
line koht enne sedagi. Nimelt ela-
sid siin minu vanavanemad. Olen
abielus, peres kasvab kaks poega
ja tütar. Abikaasa töötab õpetajana
Nõo Põhikoolis. Ametikohustus-
test vaba aeg kulubki eelkõige pe-
rele ja askeldustele oma maja juu-
res. Lisaks püüan end sportliku
tegevusega vormis hoida. Meeldib
tegeleda korv- ja võrkpalliga ning
jalgrattaspordiga.

Valimistel kandideerin viien-
dat korda. Eelmistel kordadel osu-
tusin valituks ja olen püüdnud vo-
likogu töös aktiivselt kaasa lüüa.
Olen juhtinud revisjonikomisjoni
tööd, olnud volikogu aseesimees ja
viimasel aastal ka volikogu esi-
mees.

Miks ma kandideerin? Leian,
et volikogu töös osalemisega on
mul jätkuvalt võimalus valla elu
mõjutada valdkondades, milles
mul on kogemusi. Olen olnud kül-
lalt aktiivne kasutama valla poolt
pakutud võimalusi nii spordi kui
kultuuri osas. Loomulikult on sel-
les osas vallas palju ära tehtud,
kuid palju on ka teha — muusika-
kooli ehitamine ja spordihalli
rajamine, noortekeskuse kujun-
damine. Suur osa valla eelarvest
kulub haridusele. Seetõttu arvan,
et pedagoogide hääl peab voliko-
gus esindatud olema. Seega just
haridust, sporti, vaba aja veetmist
puudutavate probleemide lahen-
damisel loodan kõige kasulikum
olla. Aga varasemate aastate koge-
mus lubab mul ka teistel teemadel
kaasa rääkida.

Seekordsed valimised Nõo
vallas on parteilised. Kandideerin
Rahvaliidu nimekirjas, kuna mulle
on sümpaatne nende nägemus
maaelu  ja  hariduse  edasisest
arenemisest ning keskkonnapolii-
tikast. Rahvaliit saavutas hea tule-
muse ka eelmistel valimistel ning
koostöö nende volikogu liikmete-
ga oli igati asjalik ja meeldiv. Otsu-
sed sai tehtud ikka Nõo valla aren-
gut silmas pidades, mitte partei-
poliitikast lähtuvalt. Mis ei tähen-
da, et need otsused oleks Rahvalii-
du programmiga vastuolus olnud.
Pigem tahtsin märkida, et otsuta-
misel ei ole määravaks saanud
suunised Tallinnast. Ja ma ei näe
põhjust, miks edaspidi peaks see
teistmoodi olema.

Volikogu koosseis valitakse
esmakordselt neljaks aastaks. See-
tõttu on nii valitavate kui valijate
vastutus ka suurem. Mina olen
selle vastutuse kandmiseks valmis
ja loodan, et 16. oktoobril on roh-
kesti neid inimesi, kes Nõo valla
jätkuvast arengust hoolivaid.

MERRY AART-JÜRIADO
kandidaat nr 105

Olen sündinud ja keskkoolis
käinud Elvas, kuid kõik minu koo-
liaegsed suved ja elu pärast kesk-
kooli on olnud seotud Nõo valla-
ga. Ka praegu elan Nõo vallas Kol-
ga külas, kus abikaasa tegeleb põl-
lumajandusliku ettevõtlusega.

Seepärast julgen arvata, et olen
hästi kursis maaelu probleemide-
ga ja soovin, et just minu valla
areng oleks jätkusuutlik. Töötan
Põllumajandusministeeriumis tea-
dus- ja arendusosakonna juhataja-
na; minu kureerida on põlluma-
jandusteaduse nõustamise, põllu-
majandushariduse ja kolme muu-
seumi valdkond. Kogu minu osku-
sed, teadmised ja energia on hetkel
rakendatud sellele, et põllumajan-
dustootja/maainimese teenistuses
oleksid nii teaduslikud uuringud
kui ka põllumajandusnõustamine.
Muretsen ka selle pärast, et seadu-
si tehes ja reegleid kehtestades ar-
vestatakse nende inimeste häält,
kes elavad ja töötavad maal. Prob-
leemne on meil kvalifitseeritud
järelkasvu tulek põllumajandus- ja
metsasektorisse; koostöös tootjate
ja põllumajanduslike kutseõppe-
asutustega tuleb kujundada seisu-
kohad, mis annaksid võimaluse
selle lünga täitmiseks.

Pean lugu kaasinimestest ja
nende arvamustest ning kujundan
enamasti oma seisukohad prakti-
kas olijate arvamuste baasil. Usun,
et suudan, tulenevalt oma koge-
mustest ja tuginedes laiale suhte-
võrgustikule, anda oma panuse ka
koduvalla arengusse.

Olen abielus, minu kolm poe-
ga elavad iseseisvat elu.

ENE ARUS
kandidaat nr 106

Olen lõpetanud Tartu Ülikoo-
lis sotsiaaltöö eriala. Olen tööta-
nud Nõo Vallavalitsuses sotsiaal-
tööspetsialistina (1992–2005) ning
olen kursis Nõo valla eakate ini-
meste igapäevaelu ja probleemide-
ga. Olen ennast pidevalt sotsiaal-
töö erialal täiendanud ja tean, et
omandatud pagas on tugev, aita-
maks ja toetamaks pensionäre
nende muredes. Omavalitsuse eel-
arves on küll vahendid eakate ja
puuetega inimeste toetamiseks
võimaluste piires olemas, kuid ar-
van, et on veel võimalusi aitamaks
parandada eakate ja puuetega ini-
meste toimetulekut.

Käesoleva aasta augustikuust
töötan Nõo Hooldekodus direkto-
rina.

Olen abielus, peres kaks poega.

VELLO BRETT
kandidaat nr 107

Tegelen kodukandis Nõo val-
las Luke külas talupidamisega.
Alustatud sai 4 mullikaga, nüüd
on laudas 20 lüpsilehma ja sama
palju noorloomi. Eelmisel aastal
sai valmis väike juustutööstus.
Igal aastal on talus midagi juurde
või ümber ehitatud. Lähiajal on
kavas ehitada masinakuur ja uus

lüpsilaut, kuna vanas laudas pole
enam arenguruumi.

Olen veel väikese ehitusfirma
omanik ja juht. Annan aastaring-
selt tööd 14 kuni 16 inimesele.

Kogu energia on kulunud nii
talu kui ehitusfirma arendamiseks
ning tühjadeks tülideks aega üle ei
ole jäänud.

Nõo valla praeguse volikogu
liikmena võin öelda, et volikogu
töö on olnud stabiilne, ratsionaal-
ne ja sisukas. Lahendatud on palju
probleeme, kuid neid on jäänud
veel ka edaspidiseks. Probleeme
on lahendatud reaalajas reaalsete
võtetega. Tülidele ja mõttetutele
vaidlustele ei ole aega kulutatud.

Kandideerin Rahvaliidu nime-
kirjas Nõo valla volikogu järgmi-
sesse koosseisu. Küsimusele, miks
just Rahvaliidu nimekirjas, vastan:
Rahvaliit on küllaltki stabiilselt,
rahulikult ja õiges suunas, ilma
suure kisa-kärata meie riigi asju
ajanud. Mulle on meelepärane
selline töökorraldus, samuti Rah-
valiidu püstitatud eesmärgid.

ANDRES JOOSEPSON
kandidaat nr 108

Sündisin ENSV-s Jõgeva lin-
nas 1957. aasta 26. oktoobril. Nõo
elanikuks sain 1960. aastal. Kooli-
tee algas 1965. aastal Nõo kesk-
koolis, mille füüsika eriklassi lõpe-
tasin 1976. aastal. 1981. aastal sain
EPA-st mehhanikainseneri diplo-
mi. Töömehetee algas vastavalt
suunamisele Avangardi kolhoosis
Tartumaal mehhaanikuna. Pärast
armeeteenistust jätkasin tööteed
Nõole juba lähemal. Side kodu-
kandi ja vanematekoduga oli
praktiliselt katkematu, vaatamata
erinevatele ametitele ning töö-
kohtadele.

Vanemate vananedes ja kadu-
des võtsin kodu pidamise Nõos
enda kanda.

Seega pean ennast n.ö põlis-
nõokaks. Arvan teadvat ja tundvat
Nõo alevi (ikkagi 1/3 valla elani-
kest) tavaelu, selle heledamaid ja
tumedamaid toone. Omavalitsus-
se kandideerides loodan need
teadmised ja tundmused alevi-
ning vallarahva teenistusse raken-
dada.

Praegusajal olen (väike)ette-
võtja. Kahe täiskasvanud poja isa.

GEA JÄRVELA
kandidaat nr 109

Nõoga olen seotud alates 1978.
aastast, mil Nõo sai minu kodu-
kohaks. Nii et Nõos olen elanud
endalegi uskumatult üle 25 aasta.
Nõo kooli lõpetasin 1982. aastal,
EPA õpetatud agronoomina 1987.
aastal. Olen abielus, peres on üks
tütar ja kaks poega. è

Eestimaa Rahvaliit * Eestimaa Rahvaliit * Eestimaa Rahvaliit

Eestimaa Rahvaliidu kandidaadid 

Jälle hakkab kätte jõudma
aeg otsustada, kellele siis ikka-
gi usaldada koduvalla juhti-
mine.

Teie ees on inimesed, kellel
on tahtmist jätkata senitehtut,
kes juba kannavad ja kes on
valmis võtma vastutuse koha-

liku piirkonna arengu eest.
Meile on tähtis kindlus-

tunne, mille tagab eelkäijate
aruka töö jätkamine uue voli-
kogu poolt.

Me  ei nimeta vallavanema
ja volikogu esimehe kandi-
daate, omavalitsuse töökoge-

musega spetsialistide pink on
meil pikk. Meile on oluline
Nõo valla tasakaalustatud ja
arukas areng, sest me elame
siin.

Otsustad Sina, hea valija.

Nõo vald — siin me elame!
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